

天和社区积极发动志愿者参与防疫工作

让“志愿红”在一线发挥光与热



一家三口齐上阵

“今天我陪儿子来报名参加疫情防控志愿活动。”近日,陈桥街道建设办的工作人员袁祺带着儿子袁扬来到社区报名。

在小区封闭式管理后,同是街道工作人员的袁祺夫妻二人纷纷加入社区疫情防控工作。受父母的影响,还在读高中的袁扬看到招募令后主动报名,“我也想像爸妈一样做些力所能及的事情。”

在天和社区疫情防控一线,不仅有一家三口的志愿者,还有母女、夫妻共同抗疫的事例。如张媛就是“玫瑰缘”志愿者阳三妹的女儿,也是一名青年志愿者。

“我相信,有了这种携手同行、无私奉献的精神,我们一定能够战胜疫情。”天和社区党总支书记张君说。

青春力量绽芳华

疫情就是动员令,听闻疫情防控志愿者招募的消息,团员青年们纷纷向天和社区汇聚。“我报名!”“我参与!”家住天和景居的张潇潇、华景新居的王嘉亮、怡景新居的王杨鑫等共计21名青年加入社区疫情防控志愿者队伍。

虽然还是稚嫩的青少年,但穿上红马甲、戴上红帽子,他们就变成尽责的“守门员”。张潇潇是一名在读大学生,从7月31日开始参加社区疫情防控就没有间断过,累计服务时长达58小时。在战“疫”期间,张潇潇受到社区工作人员的鼓舞,认真书写了入党申请书,准备回学校递交,积极向党组织靠拢。

本报通讯员 郭玉红



公益宣传

25日,崇川区陈桥街道丽康社区残疾人之家联合陈桥派出所开展公益宣传,以增强全社会残疾预防意识,重视残疾人健康,努力实现残疾人“人人享有康复服务”的目标。

袁源

军山社区网格邻里齐上阵 全力守护崇川“安全岛”

晚报讯 连日来,崇川区狼山镇街道军山社区发挥网格、邻里在抗疫中的积极作用,做好卫生消杀、人员摸排、信息宣传、核酸检测等工作。网格、邻里在疫情防控中“挑大梁”,全力构筑起阻断疫情传播的“防疫墙”。

军山社区所辖新港花苑常住居民1.2万人,有5个网格、11个邻里。7月份,南京禄口机场疫情传播通报后,网格、邻里随即连夜参与小区封控。管控出入通道,清理道路

乱停放车辆,设置分道通行隔离栏,网格、邻里协助社区第一时间完成设施防控准备。

新港花苑两个小区分设两个卡口,测体温、查健康码行程卡、疏导交通等工作量陡增。为应对人手不足问题,网格、邻里广泛招募防疫志愿者20名,充实防疫一线。第一邻里理事长张玉琴、第九邻里支部书记吴水英等党员志愿者主动承担起小区疫情宣传、外来人员登记、疫苗接种登记等繁杂任务,在高温下轮班值守。

通讯员 赵志鹏 张海军

临近开学,小志愿者不能再在卡口值守 他用另一种方式支持防疫

“叔叔阿姨,你们辛苦了,这是我自己的果盘,给你们消消暑。”24日中午,在南通开发区中兴街道望江社区各卡口值守的社区、物业工作人员以及志愿者们,收到一份小心意:精心制作的果盘和饮料。

送礼物的是南通高师附小二年级二班学生花宇泽。8月以来,在父母的鼓励下,他向望江社区报到,成为一名小志愿者,在社区便民服务大厅为每一位来访人员进行体温测量,查看健康码和行程码,提醒他们登记信息,向没有戴口罩的来访人员发放口罩。

由于即将开学,不能再做志愿者,花宇泽决定再为防疫做出贡献。于是,24日,他用小推车装着果盘和饮料先后来到金水湾花园、军山花园门岗,把清凉和爱心传递给奋战一线的保安及志愿者们。

“第一次当志愿者,我有点激动和紧张,疫情防控需要大家共同参与,爸妈他们在单位也报名参与了疫情防控工作,我就想利用暑假时间来参加志愿服务活动,对自己也是一种锻炼。希望能发挥出自己的一份力量,守护家园。”花宇泽说。

本报通讯员 季宏泓



拆除违章搭建 共创文明小区

晚报讯 近日,崇川区唐闸镇街道怡园社区联合街道综合执法局、南通劲玥物业开展网格内乱搭乱建集中整治行动。

行动对辖区内怡园新邸部分居民未经规划审批擅自搭建的建筑物依法予以拆除,拆除面积共计230余平方米,以消除公共安全隐患,改善人居环境。

通讯员 凌云

学习最新理论 助推民企发展

晚报讯 25日,崇川区天生港镇街道五星村、福利村、爱国村联合辖区部分民营企业家开展非公企业党员座谈会。

与会人员分享学习习近平总书记“七一”重要讲话精神心得体会,共同探讨如何将“七一”讲话精神融入企业今后的发展中,助推企业高质量发展。

通讯员 陆滨

开展法治护航 确保安全生产

晚报讯 26日,唐闸镇街道新华社区党委集中全体社区工作者、小区物业人员以及辖区未成年人代表集中观摩学习崇川区安委办组织的新《安全生产法》线上直播。

此次学习将进一步增强全员的安全法治意识,做到有法可循,也为做好自己的本职工作提供法律保障。

通讯员 高杰 陈嘉琪

老旧小区整治 提供舒心环境

晚报讯 连日来,崇川区唐闸镇街道大南社区联手南通劲玥物业有限公司,对大南新村乱搭建、乱堆放、乱种植现象进行整治。

截至26日,共清理包括席梦思、纸盒、大理石洗面台板等遗弃物约4吨,彻底改变了小区大环境和楼道面貌。

通讯员 陈峯 朱进清

五里树社区狠抓城市文明长效管理 网格员变身“找茬专家”找问题

晚报讯 “爷爷奶奶们好,咱们要注意不在楼道内堆杂物,出门遛狗要牵绳,文明建设要靠大家行动。”25日,家住陈桥佳苑的周晨曦正在向树荫下乘凉的老人进行文明宣传,而周晨曦只是陈桥街道五里树社区6名“小小文明志愿者”其中的一员。

近期,五里树社区以党史学习教育“我为群众办实事”为抓手,充分发挥社区志愿服务力量,推动小区环境整治、助力文明城市创建。

除了“小小文明志愿者”的宣传外,自上周开始,五里树新时代文明实践站开始组织开展文明小区创建活动。“五里树新风”党员

志愿服务队、“红色先锋”退役军人志愿服务队纷纷行动,走街入户发放宣传资料1000余份,清理违规小广告百余处。

在此期间,社区4名网格员也变身“找茬专家”,每天不定时对各小区及沿街商铺环境整治进行巡查,发现问题则督促物业及经营户及时整改,并加强力度防止出现回潮现象。8月以来,共发现有待整改问题50余处。

同时,社区充分发挥网格覆盖广、响应快的特点,推动创文工作辖区覆盖全、无死角,实现每个点位有人管、每个片区有人包、每项任务有落实。

记者 江姝颖 通讯员 胡玲玲

“民间河长”凌美华长期坚持巡河 为了家乡的那一汪碧水……

“美华,这么早来巡河啦?周末也不歇歇……”“今天起来早,正好到河边转转……”28日一大早,正在幸福竖河边小游园晨练的居民又遇见正在巡河的凌美华。

现年61岁的凌美华是土生土长的唐闸人,退休前是长岸村村干部,当地村民习惯叫她“美华”。虽然现在村子都已拆迁城市化了,长岸村也变成长岸社区,但长期在长岸工作的她对这片土地充满了感情,退休后还不时地帮着社区解决难题、做志愿服务。现在,她又多了一个职务——“民间河长”。

长岸社区内有幸福竖河、秦灶河、尖长河等8条河道。站在幸福竖河边的人行步道上,眼前河畅、岸绿、水清的美景让凌美华觉得这几年的工夫没白费。“有一种成功者的喜悦,治水管河更有信心和力量。”

幸福竖河的“颜值”并不是一直这么高。当地老村民达宝林介绍,小时候这条河河水清澈、鱼肥虾美。后来不知从什么时候开始,河边慢慢堆积起生活垃圾,加上各种各样的污染,河水逐渐变黑变臭,小鱼小虾都消失了。“现在各级政府全面实施河长制,建立责

任网格,开展水环境保护宣传,进行河道疏浚和黑臭水体整治,河道面貌大变样,多年没有看到的鱼儿又回来了。”

“我还有一个任务,就是每天监督保洁员保洁情况,确保流经辖区的河面没有漂浮物。”凌美华沿着河道走走停停,遇到有垃圾、漂浮物、水流颜色有异常,凌美华就掏出手机拍照,微信传给保洁员。5分钟不到,保洁员就驾驶着电动车赶来了,“老王,水面漂浮物多,要增加清洁次数了。”凌美华对打捞的工作人员喊道。

走到秦灶河边一处未通车路段,老凌停下脚步驻足凝望。“这里原来是居民点,拆迁造路后还没有通车,经常有人偷偷往这里倒建筑垃圾,影响河坡卫生。你看,河边这处建筑垃圾,就是之前我巡河时拍下的。”凌美华翻出上传给群里的“官方河长”的照片。

“治水是一个整体的系统工程,‘官方河长’与‘民间河长’共同配合,治河效果才能最大化。”凌美华笑着说,“守护绿水青山是咱们的职责,为自己也为子孙后代,我们的工作永远在路上。”

本报通讯员 周锋